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SECRETARÍA DE CONCEJO  

 
ACTA N. º 024-2026 

ACTA DE SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL CANTON 

GUAMOTE DEL MARTES 12 DE MAYO DEL 2026 

En la Sala de Sesiones del Concejo Municipal del Gobierno Autónomo Descentralizado del 

Cantón Guamote, ubicado en las calles 10 de agosto y A. Montalvo, Cantón Guamote, 

Provincia de Chimborazo, hoy Martes, 12 de Mayo del 2026, siendo las 10H25                                                                                                      

previa convocatoria del Señor Miguel Marcatoma Lema alcalde del Gobierno Autónomo 

Descentralizado Municipal del cantón Guamote.  

Se reúnen en Sesión Ordinaria los señores/as; MIGUEL MARCATOMA LEMA 

ALCALDE DEL GADMCG; LUIS AYOL, JUAN MARCATOMA, MANUEL 

NAULA, IRMA QUITO, MANUEL TENESACA, concejales del Gobierno Autónomo 

Descentralizado Municipal del cantón Guamote, y Ab. Marlene Caín Ortiz, secretaria 

general de Concejo del GADMCG respectivamente, para tratar los puntos del Orden del día 

constantes en la CONVOCATORIA; 1. CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM, E 

INSTALACIÓN DE LA SESIÓN POR EL SEÑOR ALCALDE. 2. LECTURA Y 

APROBACIÓN DEL ACTA Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN ORDINARIA DE 

CONCEJO MUNICIPAL DEL 05 DE MAYO DEL 2026.  3. INFORME SEMANAL DE 

ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES CONCEJALES DEL GADMCG. 4. INFORME 

SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LA SEÑORA VICEALCALDESA DEL GADMCG. 

5. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE MIGUEL MARCATOMA LEMA 

ALCALDE DEL GADMCG. 6. CLAUSURA.  

Miguel Marcatoma Lema Alcalde del GADMCG: pongo a consideración del pleno del 

concejo el presente orden del día, Señora secretaria tome votación: LUIS AYOL: Aprobado. 

JUAN MARCATOMA: Aprobado. MANUEL NAULA: Aprobado. MANUEL 

TENESACA: Aprobado. IRMA QUITO: Aprobado. En consecuencia, se aprueba el orden 

del día de la sesión ordinaria de concejo municipal del 12 de Mayo del 2026.  

DESARROLLO  

 

1.- CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM E INSTALACIÓN DE LA SESIÓN POR EL 

SEÑOR ALCALDE: Por Secretaría se constata el Quórum reglamentario, contando con la 

presencia de los 5 señores concejales, esto es los señores: LUIS AYOL, JUAN 

MARCATOMA, MANUEL NAULA, MANUEL TENESACA, IRMA QUITO, contando 

con el Quórum Reglamentario para su instalación. Miguel Marcatoma Lema Alcalde del 

GADMCG deja Instalada la Sesión ordinaria de Concejo Municipal siendo las 10h15. 

 

 2. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN 

ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 05 DE MAYO DEL 2026. una vez 
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que la señora secretaria procede a dar lectura al acta y resoluciones de la sesión ordinaria del 

05 de Mayo del 2026, y menciona que dicha acta fue remitida a cada uno de los señores 

concejales de forma electrónica para su revisión y consecuentemente su aprobación.  Miguel 

Marcatoma Lema Alcalde del GADMCG dice: pongo a consideración el acta y 

resoluciones del martes 05 de Mayo del 2026, tome votación señora secretaria: LUIS 

AYOL: Aprobado. JUAN MARCATOMA: Aprobado. MANUEL NAULA: Aprobado. 

MANUEL TENESACA: Aprobado. IRMA QUITO: Aprobado. En consecuencia, POR 

UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0102-C-GADMCG-2026, 

RESUELVE: APROBAR ACTA Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN ORDINARIA 

DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 05 DE MAYO DEL 2026. 

 

3.-INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES CONCEJALES 

DEL GADMCG. Intervención de la señora Vicealcaldesa, Irma Quito: Informa que el 

día lunes se brindó atención al público. El día martes participó en la sesión ordinaria del 

Pleno del Concejo Municipal. El miércoles continuó con la atención al público y asistió a la 

sesión de la Comisión de Ordenamiento Territorial. Asimismo, realizó el seguimiento de los 

trabajos y de la maquinaria municipal en los sectores de Tranca San Luis, Sablog Gampala 

y Lirio San Gonzalo. En el sector de Sablog Gampala se identificaron algunas observaciones, 

toda vez que los moradores manifestaron que se está ejecutando el mantenimiento vial; sin 

embargo, aún falta realizar el proceso de compactación, para lo cual solicitaron el envío de 

un tanquero de agua, a fin de continuar con los trabajos de manera adecuada. En el sector de 

Lirio San Gonzalo se constató un avance favorable de la obra; no obstante, los moradores 

indicaron que existe demora en la provisión de materiales, situación que podría afectar el 

ritmo de ejecución de los trabajos. Finalmente, el día viernes participó en la inauguración 

del sistema de alcantarillado del sector Santa Ana, se asistió a una reunión en el Cuerpo de 

Bomberos y al acto de apertura de los trabajos de mantenimiento vial en la comunidad de 

Pull Quishuar. En consecuencia - POR UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN N.º 

0103-C-GADMCG-2026, RESUELVE, DAR POR CONOCIDO EL INFORME 

SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES, JUAN MARCATOMA, 

MANUEL TENESACA, MANUEL NAULA Y LUIS AYOL CONCEJALES DEL 

GADMCG. 

 

4.  INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LA VICEALCALDESA DEL 

GADMCG; se ratifica en el Informe emitido por los señores concejales del GADMCG; en 

consecuencia, POR UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN N.º 0104-C-

GADMCG-2026, RESUELVE, DAR POR CONOCIDO EL INFORME SEMANAL 

DE ACTIVIDADES DE LA ABG. IRMA QUITO VICEALCALDESA DEL 

GADMCG. 
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5. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE MIGUEL MARCATOMA LEMA 

ALCALDE DEL GADMCG. Intervención de Miguel Marcatoma Lema Alcalde: 

Muchas gracias. Conforme al informe de actividades, el día lunes se desarrolló el acto de 

acción de gracias y posteriormente se brindó atención ciudadana. Asimismo, deseo realizar 

una aclaración respecto a un posible malentendido suscitado en torno a la socialización 

efectuada en la comunidad de Cecel Airón. Luego de la atención al público, el equipo técnico 

me comunicó la necesidad de acompañar dicha actividad. Sin embargo, es importante señalar 

que, aun cuando no siempre es posible la presencia de todas las autoridades, tanto la señora 

Vicealcaldesa como los señores Concejales han representado adecuadamente a la institución 

en diferentes espacios. En ese sentido, ante la comunidad se dejó constancia de que las 

acciones desarrolladas responden al trabajo conjunto de la Administración Municipal, la 

Vicealcaldía y el Concejo Municipal. El día martes se llevó a cabo la sesión ordinaria del 

Pleno del Concejo Municipal. De igual manera, se mantuvo una reunión con representantes 

de la Pastoral de Palmira, en la cual se abordó el tema relacionado con la construcción del 

mercado de Palmira. Durante el encuentro se manifestó que no existiría autorización para la 

ejecución del proyecto bajo las condiciones actualmente planteadas, señalándose además 

que la administración del mercado debería quedar bajo su responsabilidad. Frente a ello, se 

indicó que el Gobierno Autónomo Descentralizado analizará las alternativas legales 

correspondientes, entre ellas la posibilidad de iniciar un proceso de expropiación, conforme 

a la normativa vigente. Se informó además que existe preocupación por posibles medidas de 

hecho por parte de algunos sectores; sin embargo, también hay grupos ciudadanos que 

respaldan la construcción del mercado central y consideran que este proyecto es una 

necesidad para la parroquia. Se recordó que, en administraciones anteriores, no se concretó 

la transferencia del bien a favor del GAD Parroquial de Palmira, situación que actualmente 

genera dificultades para la ejecución del proyecto. En virtud de la complejidad del tema, será 

necesario que el Concejo Municipal conozca y analice las alternativas correspondientes, ya 

sea para la suscripción de un convenio o para la adopción de otras medidas que permitan 

viabilizar el proyecto. Asimismo,  informo que el próximo sábado se desarrollará una nueva 

reunión con los actores involucrados, cuyos resultados serán puestos oportunamente en 

conocimiento del Concejo Municipal para la toma de decisiones que correspondan. POR 

UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN N.º 0105-C-GADMCG-2026, 

RESUELVE, DAR POR CONOCIDO EL INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES 

DE MIGUEL MARCATOMA LEMA ALCALDE DEL GADMCG.  

6. CLAUSURA. Una vez que se ha agotado el orden del día Miguel Marcatoma Lema 

alcalde deja clausurada la Sesión ordinaria del 12 de Mayo del año 2026, siendo las 10H42 

minutos, para constancia firman la presente Acta junto a la secretaria que CERTIFICA. -   
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Abg. Marlene Caín Ortiz                Miguel Marcatoma Lema 

SECRETARIA DE CONCEJO     ALCALDE DEL GADMC-G 

DEL GAD-GUAMOTE       GUAMOTE 


